
 

                                 

 
 

Eötvös 100 az AGU-n 
 
 
 
Az Amerikai Geofizikai Unió (AGU) szokásos éves összejövetelét San Francisco-i Moscone 
Centerben tartotta 2019. december 9. és 13. között. San Francisco rövid időszaktól eltekintve több 
mint 40 éve az AGU őszi összejövetelének otthona. Az idei Fall Meeting-nek az adott különös 
jelentőséget, hogy az AGU 2019-ben ünnepelte megalakulásának 100. évfordulóját. Ez a 
konferencia ünnepi megrendezésében, és a konferencián regisztrált résztvevők nagy (kb. harminc 
ezres) számában erősen tükröződött. Kihasználva az AGU-, és az Eötvös-centenárium egybeesését, 
az Eötvös-emlékév NKFIH-támogatásának terhére lehetőség nyílt egy fő kiutaztatására. Ezáltal 
San Francisco-ban is méltóképpen meg tudtunk emlékezni Eötvös halálának 100. évfordulójáról.  
 
A legforgalmasabb helyen, a Moscone Center hatalmas posztertermének bejárata előtt elhelyeztünk 
egy Eötvös Loránd-rollupot (2m magas és 1m szélességű posztert), ezen kívül a poszterterem 
legforgalmasabb bejárati részénél minden nap kiállítottunk egy Eötvös Lorándot bemutató 
posztert, alatta szórólapokkal, és a sztereo képek szemlélésére szolgáló szemüvegekkel. Az 
érdeklődők egy részének “Eötvös100” feliratú golyóstollakat is ajándékoztunk. Poszteren 
tájékoztattuk az érdeklődőket az általunk megismételt Eötvös-féle ekvivalencia-kísérlet jelenlegi 
állásáról is.  
 

 
Eötvös Lorándot ábrázoló rollup a nagy poszterterem bejáratánál 

 

 



 

                                 

 
 

 
Az Eötvös Lorándot bemutató poszter 

 
A konferencián az AGU elnöke, Robin Bell (aki a bécsi EGU-konferencián csodálkozott rá az 
Eötvös-ingára) találkozásunkkor Eötvös-emlékérmet, Eötvös Loránd Emlékalbumot és az Eötvös-
kísérlet leírásával foglalkozó könyvet kapott.  
 
A beszélgetések során kiderült, hogy az érdeklődők nagy része hallott Eötvös Lorándról és ismeri 
földtudományi munkásságát. 
 
 
 
Budapest, 2019. december 20. 
 
 
 
 

Völgyesi Lajos (BME), az MTA levelező tagja 


